ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Дадаева Ибрагима Саладиновича на тему: «Комплексный подход к реконструктивно-восстановительным операциям у больных с илеостомами», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия

Больные с одноствольными илеостомами представляют собой значительную группу пациентов после радикальных хирургических вмешательств на кишечнике, связанных с воспалительными заболеваниями, опухолями или травмами. Несмотря на достижения современной хирургии, наблюдаются высокие показатели послеоперационных осложнений, таких как стомные пролапсы, раздражение кожи, инфекции и функциональные расстройства, что существенно снижает качество жизни пациентов.

Проблема ведения таких больных является особенно актуальной, так как осложнения и неудовлетворительное качество жизни влияют не только на физическое здоровье, но и на социальную адаптацию, психологическое состояние и трудоспособность. Современные подходы к хирургическому лечению и уходу за илеостомой остаются недостаточно стандартизированными, а эффективность методов реабилитации и комплексного наблюдения требует дальнейшего изучения. Разработка новых стратегий ведения пациентов с одноствольными илеостомами, направленных на снижение осложнений и улучшение качества жизни, имеет большое практическое значение для клинической хирургии и является актуальной задачей современной медицины.

Поэтому диссертационное исследование Дадаева Ибрагима Саладиновича, посвященное улучшению результатов лечения и реабилитации больных с функционирующими одноствольными илеостомами, является современным и актуальным.

Диссертация И.С. Дадаева, судя по рецензируемому автореферату, обладает определенной научной новизной, заключающейся в разработке способа закрытия одноствольной илеостомы. Результаты проведенного исследования позволили автору сформулировать ряд научно обоснованных выводов и предложений практического характера для врачей хирургического профиля.

В своем диссертационном исследовании автор провел анализ длительности оперативного вмешательства, частоты ранних послеоперационных осложнений, продолжительности койко-дня, а также оценил экономическую эффективность предложенного способа. В результате проделанной работы автор достиг поставленной цели - улучшения результатов хирургического лечения у больных с одноствольными илеостомами. Это, безусловно, будет способствовать повышению качества жизни таких пациентов.

Автореферат диссертации полностью отражает дизайн проведенного исследования и результаты всех его этапов. Объектом исследования являлись пациенты с функционирующими одноствольными илеостомами. В работе использованы современные функциональные, клинико-лабораторные и аналитические методы исследования. Выводы логичны, обоснованы и вытекают из содержания работы.

Основные положения диссертации изложены в 11 публикациях, из них - 4 в рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ для публикации основных результатов диссертационного исследования,

получено 2 патента РФ на изобретение. Фрагменты работы обсуждены на региональном и всероссийских научно-практических конференциях. Полученные данные позволили автору сформулировать рекомендации, направленные на внедрение разработанных методик в клиническую практику и учебный процесс.

Принципиальных замечаний при анализе автореферата не возникло.

Таким образом, на основании материалов диссертации, изложенных в автореферате, можно сделать заключение, что диссертационная работа Дадаева Ибрагима Саладиновича «Комплексный подход к реконструктивно-восстановительным операциям у больных с илеостомами», представленная на соискание ученной степени кандидата медицинских наук, представляет собой самостоятельное завершенное научное исследование, решающее актуальную задачу и полностью соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в ред. постановления Правительства РФ от 16.10.2024 № 1382), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор Дадаев Ибрагим Саладинович заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9. Хирургия.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России №662 от 01.07.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета 21.2.003.01

Профессор кафедры «Хирургия» Медицинского института ФГБОУ ВО «Пензенский государственный университет» Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, доктор медицинских наук (14.01.17 - Хирургия), доцент

Сергацкий Константин Игоревич

«28» октября 2025 г.

Личную подпись К.И. Сергацкого заверяю. Ученый секретарь Ученого совета ФГБОУ ВО «Пензенский тосу парственный университет», к.т. и доцент

Дорофеева Ольга Станиславовна

«28» октября 2025 за

Федеральное государственное образовательное учреждение высшего образования «Пензенский государственный университет» Министерства науки и высшего образования Российской Федерации (ФГБОУ ВО «Пензенский государственный университет»). Адрес: 440026, Российская Федерация, г. Пенза, ул. Красная, 40. Телефон: 8(8412) 66-64-19 E-mail: cnit@pnzgu.ru Caйт: https://pnzgu.ru/